



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

H O T Ă R Ă R E nr. _____
din _____ 2026
Chișinău

pentru modificarea unor hotărâri ale Guvernului
(ajustarea cadrului normativ aferent instituționalizării Statului Major al Apărării)

În temeiul art. 27 alin.(1) și alin. (2) lit. a) din Legea nr. 345/2003 cu privire la apărarea națională (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2003, nr. 200-203, art. 775), cu modificările ulterioare, și al art. IV din Legea nr. 230/2025 pentru modificarea unor acte normative (aspecte privind sistemul național de apărare) (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2025, nr. 397-400, art. 545), Guvernul

HOTĂRĂȘTE:

1. La anexa nr.1 la Hotărârea Guvernului nr. 544/1997 cu privire la aprobarea componenței Comisiei de stat pentru frecvențe radio a Republicii Moldova și a Regulamentului Comisiei de stat pentru frecvențe radio a Republicii Moldova (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1997, nr. 46-47, art. 489), cu modificările ulterioare, cuvintele „Șef al Marelui Stat Major, comandant al Armatei Naționale” se substituie cu cuvintele „Șef al Statului Major al Apărării”.

2. În cuprinsul Regulamentului privind activitatea administrativ-militară și efectivul-limită al organelor administrativ-militare, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 77/2001 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2001, nr. 14-15, art. 113), cu modificările ulterioare, cuvintele „Marele Stat Major al Armatei Naționale”, la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvintele „Statul Major al Apărării”, la forma gramaticală corespunzătoare.

3. Anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 61/2002 cu privire la Comisia guvernamentală pentru comercializarea activelor Forțelor Armate (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2002, nr. 17-19, art. 131), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

3.1. textul „Locțiitor al șefului Direcției logistice (șef secție armament și blindate) a Marelui Stat Major al Armatei Naționale” se substituie cu textul „Locțiitor șef Direcție logistică (șef secție asigurare servicii) a Statului Major al Apărării”;

3.2. textul „Secretarul de stat/Secretarul general al Ministerului Afacerilor Externe și Integrării Europene” se substituie cu textul „Secretarul de stat/Secretarul general al Ministerului Afacerilor Externe”.

4. La anexa la Regulamentul cu privire la sistemele speciale de telecomunicații ale Republicii Moldova, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 735/2002 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2002, nr. 79-81, art. 833), cu modificările ulterioare, în secțiunea I, punctul 6 subpunctul 4), cuvintele „șef al Marelui Stat Major al Armatei Naționale” se substituie cu cuvintele „șef al Statului Major al Apărării”.

5. Hotărârea Guvernului nr. 587/2003 despre aprobarea Regulamentului cu privire la activitatea catedrelor militare din cadrul instituțiilor de învățământ superior publice (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2003, nr. 87-90, art. 616), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

5.1. la punctul 29 litera b) din Regulament, textul „sergent clasa III în rezervă” se substituie cu cuvântul „caporal”;

5.2. la punctul 30 subpunctul 2) din Regulament, textul „conducătorul organului administrativ-militar central” se substituie cu textul „șeful Statului Major al Apărării”;

5.3. la punctul 31 din Regulament, cuvintele „cursul de instruire conform programelor de instruire” se substituie cu cuvintele „cursul conform programelor de instruire”, iar textul „instituțiile medico-sanitare publice ale Forțelor Armate” se substituie cu textul „instituțiile medico-militare ale Ministerului Apărării”.

6. Hotărârea Guvernului nr. 631/2003 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la evidența militară, aprobat prin (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2003, nr. 99-103, art. 672), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

6.1. la punctul 3 din Hotărâre, cuvintele „Marele Stat Major al Armatei Naționale” se substituie cu cuvintele „Statului Major al Apărării”;

6.2. punctul 4 din Hotărâre va avea următorul cuprins:
„4. Ministerul Apărării, în comun cu deținătorii de registre electronice de evidență a populației, asigură funcționarea Sistemului informațional automatizat „Registrul de

stat al resurselor de apărare” (SIA RSRA), în conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 885/2005 cu privire la aprobarea Conceptului tehnic al Sistemului informațional automatizat „Registrul de stat al resurselor de apărare” și a Regulamentului cu privire la modalitatea de ținere a acestuia.”

6.3. în cuprinsul Regulamentului, textul „Departamentul administrativ-militar”, la orice formă gramaticală, se substituie cu textul „organul administrativ-militar central”, la forma gramaticală corespunzătoare.

7. În tot cuprinsul Regulamentului cu privire la mobilizarea la locul de muncă, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 751/2003 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2003, nr. 138–140, art. 825), cu modificările ulterioare, cuvintele „Marele Stat Major al Armatei Naționale” și „Ministerul Economiei și Infrastructurii”, la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvintele „Statul Major al Apărării” și, respectiv, „Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării”, la forma gramaticală corespunzătoare.

8. Regulamentul cu privire la încorporarea cetățenilor în serviciul militar în termen sau în cel cu termen redus, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 864/2005 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2005, nr. 113-116, art. 937), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

8.1. la punctul 26 litera d), textul „Ministerul Educației, Culturii și Cercetării.” se substituie cu textul „Ministerul Educației și Cercetării.”;

8.2. la punctele 29 și 61 litera g), cuvintele „Marele Stat Major al Armatei Naționale”, la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvintele „Statul Major al Apărării”, la forma gramaticală corespunzătoare;

8.3. la punctul 39, textul „Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale” se substituie cu textul „Ministerului Sănătății”.

9. Hotărârea Guvernului nr. 885/2005 pentru aprobarea Conceptului tehnic al Sistemului informațional automatizat „Registrul de stat al resurselor de apărare” și a Regulamentului cu privire la modalitatea de ținere a acestuia (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2005, nr. 119-122, art. 983), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

9.1. la punctul 3, subpunctele 2) și 3) din Hotărâre vor avea următorul cuprins:

„2) deținător – Statul Major al Apărării;

3) registrator – Statul Major al Apărării.”

9.2. la anexa nr. 2 punctul 3 din Regulament, textul „Centrul comunicații și informatică al Marelui Stat Major al Armatei Naționale,” se substituie cu textul „Batalionul de comunicații și apărare cibernetică al Armatei Naționale,”.

10. Regulamentul cu privire la rechizițiile de bunuri și prestările de servicii în interes public, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 283/2005 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2005, nr. 51-54, art. 356), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

10.1. în cuprinsul Regulamentului, cuvintele „Marele Stat Major al Armatei Naționale”, la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvintele „Statul Major al Apărării”, la forma gramaticală corespunzătoare, iar cuvintele „Ministerul Economiei și Comerțului”, la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvintele „Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării”, la forma gramaticală corespunzătoare;

10.2. la punctul 11 din Regulament, cuvintele „Departamentul Tehnologii Informaționale” se substituie cu cuvintele ”Serviciul Tehnologii Informaționale al Ministerului Afacerilor Interne”;

10.3. la punctul 36 din Regulament, textul „Departamentul administrativ-militar al Ministerului Apărării” se substituie cu textul „Statul Major al Apărării”;

10.4. la punctul 54 din Regulament, textul „ministrul economiei și comerțului și șeful Marelui Stat Major al Armatei Naționale - comandant al Armatei Naționale,” se substituie cu textul „ministrul dezvoltării economice și digitalizării și șeful Statului Major al Apărării,”.

11. Anexa la Hotărârea Guvernului nr. 1278/2005 cu privire la aprobarea componenței nominale a Comisiei Centrale de Rechiziții (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2005, nr. 168-171, art. 1382), cu modificările ulterioare, va avea următorul cuprins:

„Anexă

la Hotărârea Guvernului nr. 1278

din 1 decembrie 2005

COMPONENȚA NOMINALĂ

a Comisiei Centrale de Rechiziții

OSMOCHESCU Eugeniu – viceprim-ministru, ministru al dezvoltării economice și digitalizării, președinte al Comisiei;

MICOV Vitalie – șef al Statului Major al Apărării, vicepreședinte al Comisiei;

ARAPAN Alexandru – loțiitor șef Direcție managementul resurselor, Statul Major al Apărării, secretar al Comisiei;
BUZU Alexei – secretar general al Guvernului;
GRECU Viorica – secretar general al Ministerului Justiției;
CEBAN Cristina – secretar de stat al Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării;
PLOP Sergiu – secretar de stat al Ministerului Apărării;
GUMENE Ion – secretar de stat al Ministerului Finanțelor;
PRISĂCARU Ion – secretar de stat al Ministerului Sănătății;
CUȘCA Vasile – secretar de stat al Ministerului Muncii și Protecției Sociale;
ISTRATI Andrei – comandant adjunct al Inspectoratului General de Carabinieri;
LEVCO Eugen – șef adjunct al Inspectoratului General al Poliției de Frontieră;
HAREA Sergiu – președinte al Camerei de Comerț și Industrie;
FLOREA Dumitru – director adjunct al Serviciului de Informații și Securitate;
IVANICICHINA Tatiana – viceguvernator al Băncii Naționale a Moldovei.”

12. La punctul 6 din Regulamentul cu privire la modul de stabilire și plată a alocațiilor lunare de stat și ajutorului material anual unor categorii de populație, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 470/2006 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2006, nr. 73-74, art. 509), cu modificările ulterioare, cuvintele „Marele Stat Major al Armatei Naționale” se substituie cu cuvintele „Statul Major al Apărării”.

13. La punctul 16¹ din anexa nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 930/2006 privind Sala delegațiilor oficiale a Întreprinderii de Stat „Aeroportul Internațional Chișinău” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2006, nr. 134-137, art.1009), cu modificările ulterioare, textul „Șeful Marelui Stat Major al Armatei Naționale, comandant al Armatei Naționale” se substituie cu textul „Șeful Statului Major al Apărării”.

14. În cuprinsul Regulamentului cu privire la modul de îndeplinire a serviciului militar în Forțele Armate, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 941/2006 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2006, nr. 138-141, art. 1026), cu modificările ulterioare, cuvintele „Marele Stat Major al Armatei Naționale” și „șeful Marelui Stat Major al Armatei Naționale”, la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvintele „Statul Major al Apărării” și, respectiv, „șeful Statului Major al Apărării”, la forma gramaticală corespunzătoare.

15. Hotărârea Guvernului nr. 246/2010 cu privire la modul de aplicare a facilităților fiscale și vamale aferente realizării proiectelor de asistență tehnică și investițională în derulare, care cad sub incidența tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte sau a contractelor de stat (Monitorul Oficial al

Republicii Moldova, 2010, nr. 52-53, art. 308), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

15.1. în cuprinsul anexelor nr. 1 și nr. 2, cuvintele „Marele Stat Major al Armatei Naționale” se substituie cu cuvintele „Statul Major al Apărării”;

15.2. în cuprinsul anexelor nr. 1 și nr. 2, textul „J6 Direcția comunicații și sisteme informaționale a Marelui Stat Major al Armatei Naționale a Moldovei” se substituie cu textul „Direcția comunicații și sisteme informaționale a Statului Major al Apărării”.

16. Anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 387/2010 cu privire la Comisia de Stat pentru Încorporare (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2010, nr. 78-80, art. 458), cu modificările ulterioare, va avea următorul cuprins:

„Anexa nr. 1

la Hotărârea Guvernului nr. 387

din 17 mai 2010

Structura și componența

Comisiei de Stat pentru Încorporare

Comisia de Stat pentru Încorporare este constituită din:

președinte;

vicepreședinte;

membri și secretar.

În componența Comisiei menționate intră din oficiu:

ministrul apărării – președinte al Comisiei;

șeful Statului Major al Apărării – vicepreședinte al Comisiei.

Membrii Comisiei:

secretarul de stat al Ministerului Afacerilor Interne;

secretarul general al Ministerului Sănătății;

secretarul general al Ministerului Educației și Cercetării;

șeful Comisiei centrale de expertiză medico-militară a Forțelor Armate ale Republicii Moldova;

Comandantul adjunct al Inspectoratului General de Carabinieri (responsabil de domeniul gestionării resurselor umane);

șeful Direcției managementul resurselor umane, Statul Major al Apărării;

șeful Centrului gestionare resurse de mobilizare și al efectivului Armatei Naționale – secretar al Comisiei.”

17. În cuprinsul Regulamentului Hotărârii Guvernului nr. 980/2010 cu privire la crearea Academiei Militare a Forțelor Armate „Alexandru cel Bun” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2010, nr. 211-212, art. 1093), cu modificările ulterioare, cuvintele „Marele Stat Major al Armatei Naționale” și „șeful Marelui Stat Major al

Armatei Naționale”, la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvintele „Statul Major al Apărării” și, respectiv, „șeful Statului Major al Apărării”, la forma gramaticală corespunzătoare.

18. Hotărârea Guvernului nr. 475/2014 cu privire la unele măsuri de realizare a Legii nr. 269/2008 privind aplicarea testării la detectorul comportamentului simulat (poligraf) (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2014, nr. 169-173, art. 521), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

18.1. la punctul 2, după textul „Ministerul Afacerilor Interne,” se introduce textul „Ministerul Apărării,”;

18.2. în anexa nr.1:

la punctul 10, cifra „8” se substituie cu cifra „9”;

punctul 11 se completează cu litera d¹) cu următorul cuprins:

„d¹) Ministerul Apărării;”;

18.3. în anexa nr.2, după secțiunea „Ministerul Afacerilor Interne” se introduce secțiunea „Ministerul Apărării” cu următorul cuprins:

„Ministerul Apărării

Funcțiile angajaților Ministerului Apărării:

1) militarii prin contract;

2) funcționarii publici și personalul de deservire tehnică a căror funcții prevăd lucrul cu informațiile atribuite la secret de stat.”

19. La punctul 19 litera a) din Regulamentul cu privire la modul de acordare a locuințelor de serviciu administrate de către Ministerul Apărării și unitățile militare ale Armatei Naționale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 874/2015 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2015, nr. 347-360, art. 978), cu modificările ulterioare, textul „Marelui Stat Major,” se substituie cu textul „Statului Major al Apărării,”.

20. Punctul 2 din anexa nr.1 la Regulamentul privind modul și condițiile de folosire a rețelelor poștale pentru necesitățile apărării și securității naționale în caz de forță majoră și de stare excepțională, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1453/2016 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2017, nr. 85-91, art. 221), va avea următorul cuprins:

„2. Statul Major al Apărării verifică corespunderea datelor din anexă.”

21. În cuprinsul textului Regulamentului cu privire la condițiile de stabilire, modul de calcul și de plată a indemnizației unice de asigurare obligatorie de stat a vieții și sănătății militarilor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 983/2018 (Monitorul

Oficial al Republicii Moldova, 2018, nr. 400-409, art. 1080), cu modificările ulterioare, cuvintele „ancheta de serviciu”, „anchetei de serviciu” și „anchetei”, la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvintele „cercetarea de serviciu”, „cercetării de serviciu” și, respectiv, „cercetării”, la forma gramaticală corespunzătoare.

22. La anexa nr.1, punctul 8 subpunctul 5) literele i) și r) din Hotărârea Guvernului nr. 332/2019 cu privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului General de Carabinieri (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2019, nr. 241-243, art. 439), cu modificările ulterioare, cuvintele „Statul Major General al Forțelor Armate”, la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvintele „Statul Major al Apărării”, la forma gramaticală corespunzătoare.

23. Programul național de siguranță a zborurilor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 297/2020 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2020, nr. 165-176, art.553), se modifică după cum urmează:

23.1. în cuprinsul hotărârii, cuvintele „Ministerul Economiei și Infrastructurii”, la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvintele „Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale” la forma gramaticală corespunzătoare;

23.2. la punctele 17 și 18, cuvintele „Marele Stat Major al Armatei Naționale” se substituie cu cuvintele „Statul Major al Apărării”.

24. La anexa nr. 1 la punctele 3 și 7, poziția „Palierul operațional”, din Hotărârea Guvernului nr. 467/2022 cu privire la crearea Consiliului coordonator pentru asigurarea securității informaționale (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2022, nr. 201-207, art. 531), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

24.1. la punctul 3, textul „Șef al Marelui Stat Major al Armatei Naționale, comandant al Armatei Naționale” se substituie cu textul „Șef al Statului Major al Apărării”;

24.2. la punctul 7, textul „Consilier prezidențial în domeniul apărării și securității naționale, secretar al Consiliului Suprem de Securitate” se substituie cu textul „Consilier al Președintelui Republicii Moldova în domeniul apărării și securității naționale, secretar al Consiliului Național de Securitate”.

25. La punctul 3 subpunctul 3.2. din anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 24/2025 cu privire la Sistemul național de control al comerțului cu mărfuri strategice în Republica Moldova (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2025, nr. 53-57, art. 73), cu modificările ulterioare, textul „șef al Marelui Stat Major al Armatei Naționale,

comandant al Armatei Naționale, vicepreședinte al Comisiei;” se substituie cu textul „șef al Statului Major al Apărării, vicepreședinte al Comisiei;”.

26. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

PRIM-MINISTRU

Alexandru MUNTEANU

Contrasemnează:

Ministrul apărării

Anatolie Nosatî